

广州就城市轨道交通乘客守则征求意见

将禁止携带自行车和宠物乘地铁

羊城晚报讯 记者严艺文报道:3月18日,广州市交通运输局在官网发布关于征求《广州市城市轨道交通乘客守则(征求意见稿)》(以下简称“征求意见稿”)意见的通告。征求意见稿对禁止携带的宠物等物品进行明确。相较于现行《广州市城市轨道交通乘客守则》,征求意见稿提出,符合相关条件的导盲犬、扶助犬可以进站乘车。

带的宠物等物品。其中提出,乘客禁止携带自行车乘坐城市轨道交通,但使用完整包装且符合《广州市城市轨道交通乘客守则》(以下简称“征求意见稿”)规定的折叠自行车除外;禁止携带电瓶车、电动滑板等电动代步工具,但符合《医疗器械监督管理条例》《医疗器械说明书和标签管理规定》相关质量安全标准规范,取得医疗器械注册证编号用于无障碍用途的电动轮椅除外。

用动物以及有识别标志、持有相关有效证件,且采取保护措施(如犬只佩戴嘴套、牵引绳等)的导盲犬、扶助犬除外”。这也与今年1月1日正式实施的《广州市城市轨道交通管理条例》第二十二条款吻合。

或其他城市轨道交通设施内实施的十项行为,其中包括“赤脚、赤膊、衣冠不整或佩戴面具和带有容易引起他人不适、造成恐慌的妆容、装饰”“骑行平衡车、电动代步工具(不包括电动轮椅)、自行车,使用滑板和溜冰鞋,大声喧哗或者弹奏乐器、使用电子设备时外放声音等”等禁止行为。

链接 一、公开征求意见时间 2024年3月18日至2024年4月2日。 二、公众意见反馈方式 (一)登录广州市交通运输局网站-互动交流-意见征集,查看征求意见稿全文,并提交意见建议。

广州公布生态建设成绩单 去年空气质量优良天数比例超九成

羊城晚报讯 记者张豪报道:3月19日,广州市人民政府新闻办公室召开“筑梦现代化·广州‘进’行时——绿美广州生态建设之进”新闻发布会,通报2023年广州市生态环境质量状况,并介绍绿美广州生态建设工作情况。记者从会上了解到,广州生态环境各项工作取得积极成效,环境质量持续改善,去年空气质量优良天数比例(AQI达标率)90.4%,同比提高6.6个百分点。

黄埔“波罗诞”千年庙会昨夜开幕

羊城晚报讯 记者卢佳圳报道:3月19日晚,2024广州黄埔“波罗诞”千年庙会在南海神庙隆重开幕。以“龙腾四海启新程”为主题,浓浓的“民俗”“非遗”“海丝”底色与时尚创新元素相得益彰。现场用现代的灯光舞美技术,结合千年古庙实地场景,带来“沉浸式”非遗文化盛宴。

夜光醒狮带来开场表演 羊城晚报记者 梁喻 潘俊华 摄

广州金融城东区西侧地块控规获批 黄埔大道旁 将建高品质商业综合体

金融城东区滨江沿江岸线长度约3公里,坐拥珠江中段黄金岸线,是广州东部沿江发展带的重要组成部分。项目地块位于广州市国际金融城东区西侧,北邻黄埔大道东,西邻车陂路,总用地面积5.9公顷,紧挨起步区临江至高地标簇群,西北侧连接地铁4、5号线车陂南站,拥有优越的地理位置和便捷的交通条件,是广州中心城区的稀缺重点片区。

融合发展,周边的商业商务、居住配套等服务性功能既可以提升起步区、北区和东区社区居民的获得感、幸福感,也可为商务客群提供“就近消费”,提升片区活力。

街,为商务人士提供便捷的交通环境和日常消费服务,增强地下空间活力。 为构建更高效、舒适、安全的立体化慢行交通体系,探索将行人交通体系“向上”布局的可能,规划充分衔接金融城东区连廊系统,结合建筑布局,设置了24小时贯通的二层连廊,串联周边商业、办公、居住、配套及公园绿地,实现地下-地面-二层空间的立体链接,更好满足生活与工作的通勤需求。



金融城东区规划设计效果图 通讯员供图

羊城晚报讯 记者董鹏程、通讯员魏规宣报道:3月18日,《金融城东区西侧地块(AT0914规划管理单元)控制性详细规划》经第四届广州市规划委员会地区规划专业委员会第18次会议审议通过。规划将推动广州金融城东区功能布局优化,实现产城融合、职住平衡。

对俄罗斯的态度越来越强硬 马克龙为何由“鸽”变成“鹰”?

法国总统埃马纽埃尔·马克龙近来就俄乌冲突频频释放对俄强硬的惊人言论,俨然已经成为挺乌反俄最为“鹰”派的西方大国领导人。他为何会这样?



马克龙对俄罗斯的态度越来越强硬 图/视觉中国

制造“战略模糊”? 近来,凡谈起乌克兰危机,马克龙常挂在嘴边的一句话是:“俄罗斯不可以也不应当取胜”。“不可以”,是利害,法国认为乌克兰危机走向事关本国利益。“不应该”,则是所谓“道义”,法国要捍卫现行的“国际秩序”。

如此“鸽”“鹰”切换 乌克兰危机全面升级前,马克龙一直试图“为避免重大冲突而作最后努力”。俄罗斯对乌克兰发起特别军事行动初期,马克龙还公开呼吁西方国家不要“羞辱”俄罗斯,以寻求通过外交途径解决冲突。

“战略自主”转向? 法国国际关系与战略研究所前所长帕斯卡尔·博尼法斯日前在电视访谈节目批评马克龙的“战略模糊”为法国有朝一日出兵援助乌克兰“打开了大门”,他认为法国直接与俄罗斯交战极不明智。

马克龙上月26日牵头召集西方多国领导人在巴黎讨论支持乌克兰问题。在会后的记者会上,马克龙被问及向乌克兰派兵的可能性时说,“随着事态发展,不排除任何选项”。他未明确“法国是否有意派兵”,仅称有意制造对俄威慑的“战略模糊”。

只是,马克龙从“鸽”转“鹰”速度之快、力度之猛,令人多少有些错愕。法国舆论界对马克龙的转变众说纷纭。前法国驻俄罗斯大使让·德格利尼亚斯蒂认为,马克龙对俄立场转变实则具有连贯性:首先,危机升级两年来,马克龙对俄态度是在逐步强硬而非一夜突变。其次,乌克兰在战场似占上风时,马克龙呼吁对俄留余地;而当形势有利于俄方时他力挺乌方,这表明他相信“任何一方的压倒性胜利”都无助于冲突的持久解决。

法国国际关系与战略研究所前所长帕斯卡尔·博尼法斯日前在电视访谈节目批评马克龙的“战略模糊”为法国有朝一日出兵援助乌克兰“打开了大门”,他认为法国直接与俄罗斯交战极不明智。博尼法斯的立场在法国颇具代表性。民调显示超过七成法国人反对出兵援乌。

本月14日马克龙又强调,面对“更加强硬”的俄罗斯,欧洲“不能软弱”,支持乌克兰不能排除任何选项。

法国战略研究基金会副主席布鲁诺·泰尔特的分析包含了舆论场上的四点主流意见:第一,马克龙已不对普京软化立场抱有希望;第二,马克龙希望团结对俄乌冲突“敏感”的欧洲国家;第三,特朗普“东山再起”令美国援乌前景不明,欧洲有必要加大援乌力度;第四,马克龙认定在等待某个“不得不”的时刻到来,进而展开行动。

博尼法斯在马克龙发表“派兵论”前就批评法国外交政策受到美国等西方国家“援乌抗俄”政策影响,如今则批评法国自我定位越来越趋向“西方主义”,而“与全球南方渐行渐远”。他质疑,法国外交长期以来奉行“超越阵营”“做连接西方与南方国家桥梁”的“战略自主”外交范式是否已经变化?

欧盟计划加罚哈马斯 再制裁“暴力”犹太定居者

欧洲联盟外交部长会议18日就国际热点议题作出一系列决定,包括将对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)成员加码制裁。与此同时,与会各方“原则上同意”对在约旦河西岸袭击巴勒斯坦人的犹太定居者施以制裁。这将是欧盟27个成员国首次就制裁“暴力”犹太定居者的措施达成一致。

海地黑帮袭击首都郊区 至少十人死亡

据海地媒体18日报道,海地黑帮组织当天袭击首都太子港郊区两个社区,造成至少十人死亡。报道说,黑帮组织当天袭击了太子港郊区拉布勒和托马辛两个社区的住宅。目击者说,有十几具尸体被救护车运走,许多居民被迫逃离。



遭黑帮袭击后的街头 图视觉中国

北约成员国缺兵 考虑提高待遇

法国国防部长塞巴斯蒂安·勒科尔尼本周发布一份“人才保留计划”,以期鼓励法国军人不选择脱下军装。按照他的说法,俄乌冲突继续,北大西洋公约组织欧洲成员国却面临职业军人不断退役的尴尬局面。

乌克兰危机升级后,克罗地亚等部分北约成员国考虑重新实行义务兵役制。保留义务兵役制的丹麦今年3月13日宣布,计划从2026年开始把女性列为征兵对象,且兵役期限从4个月延长至11个月。

兵役制的讨论重新出现。对那些依赖职业军人的国家而言,挑战在于如何让军队变得更有吸引力。这在当下有些困难,缘由是欧洲国家失业率较高,远程办公普及,军队在争取人才方面面临私营企业激烈竞争。

波兰新一届政府今年早些时候宣布给军人加薪大约20%,士兵最低月薪将从4960兹罗提(约合1150欧元)增加至6000兹罗提。法国国防部提出的方案包括增加退休金、奖金和工资。但《政治报·欧洲版》指出,较长的服役期限,尤其是连续好几个月不能与家人在一起,让人作为一种职业的吸引力下降。